Para cada una de las siguientes cuestiones sefiale la opcion mas correcta: (0,2
puntos cada respuesta correcta)

1. Un soluto con un tiempo de retencion de 362 s tiene una anchura en la base de 13 s
para una columna de 11,2 m. ¢ Cudl sera el nimero de platos tedricos?

a. 1,24.10*
b. 4,46-10°
c. 7,76-10°
d. 3,1-10°

2. El Reglamento de Proteccién Sanitaria contra las Radiaciones ionizantes establece
un limite de dosis efectiva por afio oficial para los trabajadores expuestos de:

25mSv con un maximo de 100mSv en 5 afios consecutivos.

50mSv con un maximo de 100mSv en 5 afilos consecutivos.

50mSv con un maximo de 200mSv en 5 afilos consecutivos.

40mSv con un maximo de 100mSyv en 5 afios consecutivos.

aoow

3. Indique el valor normal de pH en sangre arterial.

a. 7.15a7.25.
b. 7.25a7.35.
c. 7.35a7.45.
d. 7.45a7.55.

4. ¢En qué método fisico se basa la esterilizacion en autoclave?
Esterilizacion por calor hiumedo.

Esterilizacion por laser.

Esterilizacion por frio.

Esterilizacion por rayos ultravioleta.

apow

5. En el estudio de una gasometria, uno de los paradmetros aqui indicado, no se obtiene
de forma directa. Sefiale cual.

a. pH
b. Bicarbonato
c. pCO;

d. Ninguno de los anteriores

6. La sintesis y liberacion de aldosterona ocurre:

En la zona glomerular suprarrenal y estan reguladas por la angiotensina |.
En la zona glomerular suprarrenal y estan reguladas por la angiotensina Il.
En la zona fasciculada suprarrenal y estan reguladas por la angiotensina Il.
En la zona fasciculada suprarrenal y estan reguladas por la angiotensina I.

aoow

7. ¢En cual de las siguientes células se produce la secreciéon de gastrina?
a. Células S del duodeno
b. Células | del duodeno y del yeyuno
c. Células G del antro
d. Células K del duodeno y del yeyuno

8. ¢Cual de los siguientes fendmenos esta asociado a un desplazamiento hacia la
derecha de la curva de disociacion de oxigeno-hemoglobina?
a. Disminucion del pH
b. Disminucion de 2,3-difosfoglicerato
c. Disminucion del CO»
d. Disminucién de la temperatura
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Una enfermedad tiene una prevalencia estimada de 0,05 casos por 100 habitantes.
La sobreviva o duracion de los pacientes se estima en 2,5 afios desde que se
efectla el diagndéstico. ¢ Cual sera la incidencia de esta enfermedad?

a.
b.
c.
d.

0,005
0,02
0,0002
0,05

De las siguientes hormonas indica cual es proteica:
a. Triyodotironina
b. Oxitocina

C.
d.

Progesterona
Noradrenalina

La sefial de proteccion radiolégica que se indicara en la habitacion de un paciente de
braquiterapia sera:
a. Zona vigilada con sefial verde sobre fondo blanco.

b.
C.
d.

Zona de permanencia reglamentada de color naranja con fondo punteado
Zona de permanencia limitada de color amarillo con fondo blanco
Zona de permanencia controlada de color azul con fondo punteado

En la cirrosis hepética, se produce ascitis principalmente a causa de:

a.

b.
c.
d

La hipertension portal.
Las varices esofagicas.
El sindrome hepatorrenal.
La esplenomegalia.

La evaluacion de creatinina en sangre indica:

a

b.
c.
d.

Disminucion de la tasa de filtracion glomerular
Hipertension arterial

Diabetes

Acidosis metabdlica

En cuanto al uso de anticoagulantes en la recogida de muestras sanguineas:

a.
b.

El citrato sddico se utiliza para recuentos celulares.

La heparina se utiliza para determinar la velocidad de sedimentacién
globular.

El EDTA se utiliza para formula leucocitaria.

El fluoruro sdédico se utiliza como conservante en las muestras de suero que
van a tardar en analizarse.

En el Reglamento (CE)1272/2008 de Clasificacion, Etiquetado y Envasado, se
realizan las siguientes modificaciones, con respecto a la normativa anterior:

a.
b.

Se sustituyen las indicaciones de peligro (H) por las frases de riesgo (R).
Los pictogramas de peligro, la palabra de advertencia, las indicaciones de
peligro y los consejos de prudencia apareceran juntos en la etiqueta.

Los pictogramas de peligro deben ser cuadrados, con borde negro y fondo
anaranjado.

Se sustituyen las frases de prudencia (P) por consejos de seguridad (S).
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16.

17.

18.

19.

20.

Sefiala la sentencia incorrecta en cuanto a las consecuencias de la pérdida dentaria
total (edentulismo):

a

b.
c.
d.

Disminuye el volumen de la lengua

Aumenta la respiracion bucal y se produce sequedad de boca.
Los labios se estrechan y se hunden en la boca

Se produce progenismo funcional.

Segun la normativa de La Rioja, el periodo méximo de almacenamiento de los
residuos especiales de tipo Il podra ser, siempre que se garantice la proteccién de
la salud:

a

b.
c.
d.

De 3 meses en clinicas veterinarias.

De 1 mes en clinicas dentales.

De 6 meses las agujas y material punzante y/o cortante.
Todas las anteriores son correctas.

Los mosquitos pertenecen al siguiente orden taxonémico:

a

b.
c.
d.

Hemiptera
Ortoptera
Anoplura
Diptera

Una disolucién 1,5 M que contenga el doble de concentracion de acetato de sodio
gue de &cido acético (Ka=1,8-10°) tendra un pH de:

a.

b.
c.
d

5,05
4,75
4,44
4,92

Un electrodo de Severinghaus permite medir la concentracién de:

a.

b.
c.
d.

Oxigeno

Di6xido de carbono
Perdxido de hidrogeno
Bicarbonato
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Reconozca las siguientes imagenes y responda a las preguntas indicadas: (0,2
puntos cadaimagen)

Indica
. Plano:
. Cavidad:
. Zona sefialada:

Indica
« Hueso:

« Estructura anatdmica:

Indica
« Molécula:

. Importancia fisiologica:

N “““E: H
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Indica
« Estructura anatdmica 1:

« Estructura anatdmica 2:

Indica
« Articulacion 1:

. Huesoy estructura 2:

Indica
« Articulacion:

. Clasificacion segun tipo de
movimiento:

. Clasificacion segun tipo de
estructura:
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Indica
. Tipos de residuos
biosanitarios que contiene:

« Meétodo de eliminacion:

Indica
. Célula senalada:

. Método de tincion
empleado:

Indica
. Aparato:

« Unidades de medida:

. Medidas limite para el ser
humano, segun la OMS:
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Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

)
-~ -:‘-“' 4

Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:
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Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

03 >
> © = B
f=———
Indica
« Nombre:
. “ ' * .7 . .7
\ ' u « Funcion o aplicacion:
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Indica
« Nombre:

. Tipo de muestra a obtener:

L’

Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

Indica
« Nombre:

« Funcion o aplicacion:

Indica
« Nombre:

« Funcidn o aplicacion:
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Caso préctico 1 (2 puntos)

Se valoran 50 mL de NaCN 0,0500 M con HCI 0,1000 M. Si el valor de la K5 del HCN es
2,1-10°%, calcule el pH después de la adicion de:

a) 0 mL de HCI
b) 10 mL de HCI
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Caso préctico 2 (2 puntos)

Para un ensayo se inyecta 100mg/dL de inulina en plasma y la velocidad de excrecién es de
125 mg/min.

a) Explica qué es el aclaramiento renal de una sustancia.

b) ¢Cual es el aclaramiento normal de glucosa?

c) ¢Cual es el aclaramiento para la inulina?

d) ¢Qué significa que el aclaramiento de urea tenga un valor de 60 mL/min?

e) ¢Qué significa que la penicilina tiene un aclaramiento de 185 mL/min.
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Caso préctico 3 (2 puntos)

Identifica las partes de una boca edéntula en las siguientes imagenes.

12

11

16
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